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 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 :مقدمة

 
 رؾ الإحتٌاجات الؽذائٌة بأنها كمٌة المكونات الؽذائٌة القابلة للهضم والإمتصاص تُعَّ

والإستقلاب والتً ٌتناولها الطائر وٌستفٌد منها فً تأمٌن كافة احتٌاجاته للحفاظ 

 .على حٌاته ونموه وتكاثره

 هما المنتجان الأساسٌان فً الدواجن( البٌض)والتكاثر ( اللحم)النمو. 

 الأمٌنٌة الماء والطاقة  والحموض : هً إحتٌاجات الطائر من المكونات الؽذائٌة

 .الفٌتامٌناتو والمعادن الدهنٌة الأساسٌة والحموض الأساسٌة 

ٌجب معرفة الاحتٌاجات من هذه المكونات بدقة للحصول على أعلى كفاءة إنتاجٌة. 

 عوامل عدة مختلفة تؤثر على هذه الإحتٌاجاتٌوجد: 

 ًابتداءً من العوامل المؤثرة على شهٌة الطٌور وكمٌة العلؾ المستهلكة مرورا

بمعامل هضم المكونات الؽذائٌة المختلفة، وصولاً إلى مدى الاستفادة الفعلٌة 

 .للطٌور من هذه المكونات بعد هضمها وامتصاصها و تمثٌلها

 

 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 :مقدمة

 
 كذلك تختلؾ الإحتٌاجات من هذه المكونات وفقاً لنوع الطائر وجنسه و حالته

 . الفٌزٌولوجٌة أو الصحٌة

 الإحتٌاجات الدٌك البالػ ؼٌر المنتج، على سبٌل المثال، ٌحتاج فقط لتؽطٌة
، التً تكفٌه للحفاظ على حٌاته، (Maintenance Requirements)الحافظة 

و ٌشمل ذلك الحفاظ على درجة حرارة الجسم ثابتة وتجدٌد الأنسجة والخلاٌا 

والقٌام بالوظائؾ الحٌوٌة الأساسٌة مثل حركة الجهاز الدوري والتنفسً ، 
 .بالإضافة إلى الحركة والنشاط الطبٌعٌٌن

 إحتٌاجات إنتاجٌة أما الدجاجة المنتجة للبٌض فلها(Production 
Requirements) والتً هً إضافة حسابٌة لإحتٌاجاتها الحافظة، وكذلك ،

 . الأمر بالنسبة للصوص فً مرحلة النمو

 من كل هذه العوامل ٌمكن تقدٌر الإحتٌاجات وبالتالً وضع مواصفات الخلطة
 .العلفٌة اللازمة للطٌور وفقاً لكل مرحلة معٌنة من مراحل نموها أو إنتاجها 

 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 :مقدمة

 
 وبٌن ما ٌقدم إلٌه (الإحتٌاجات) فرق بٌن ما ٌحتاجه الطائرٌوجد . 

وذلك لتفادي أي من المكونات الؽذائٌة إحتٌاجاته ن ٌقدم للطائر فعلٌاً أكثر م ،

حٌز )ـ وهذا ما ٌدعى ب ،نقص محتمل قد ٌؤدي إلى اضطراب فً النمو والإنتاج
 Security zone).   الأمان

 
 :بشكل عام ومبسط ٌمكن تقسٌم الاحتٌاجات إلى

 

1- احتٌاجات حافظة. 

2- احتٌاجات انتاجٌة  . 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 :مقدمة

 
  Maintenance Requirements:الاحتٌاجات الحافظة 

 

والتً ٌتناولها الطائر  خلطة العلفٌةالؽذائٌة الموجودة فً ال كوناتهً كمٌة الم

 .دون أن ٌكسب أو ٌفقد شٌئاً منها

ًلتؽطٌة   ٌجب أن تحتوي العلٌقة الحافظة على كمٌة من المكونات الؽذائٌة تكف

 :احتٌاجات الطائر وهً

لازمة لبقاء درجة حرارة الجسم ثابتة ، وللقٌام بالعملٌات الحٌوٌة وهً   :الطاقة

 .الخ ... ، كالتنفس والدوران ساسٌةالأ

ودهون  لتعوٌض الفقد الٌومً من بروتٌناتوهً لازمة  :الحموض الأمٌنٌة والدهنٌة

  .الأنسجةالخلاٌا و
   .ض الفقد المستمر منها ٌلتعووهً لازمة  :الماء والعناصر المعدنٌة والفٌتامٌنات

 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 :مقدمة

 

 :للطٌور الاحتٌاجات الحافظةالعوامل التً تؤثر فً 
 

ظ على درجة اللحف الحافظةترتفع احتٌاجات الطائر فً البرد  :العوامل المناخٌة1.
 .جسم ثابتة الحرارة 

لطٌور التً ٌؽطً الرٌش أجسامها، أقل لحتٌاجات الحافظة لاا :الؽطاء الخارج2ً.
 .قلٌلة الرٌش  تلكمن 

 .الطٌور البالؽة ب مقارنةالاحتٌاجات للطٌور الفتٌة أعلى  :العمر3.

 .احتٌاجات الذكور أعلى من احتٌاجات الإناث  :الجنس4.

ٌرفع من  الخلطة العلفٌة المكونات الؽذائٌة فً توازن عدم :تركٌب الخلطة العلفٌة5.
 .الإحتٌاجات الحافظة

وجود الحشرات الخارجٌة ، كذلك الطٌور النشطة والعصبٌة تحتاج أكثر :الحركة6.
 .خصوصاً من الطاقة نشاط الطائر وحركته، لذا ترتفع احتٌاجاته الحافظة فً ٌزٌد

 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 :مقدمة

 
  )Requirement Prodction )الإنتاجٌة الاحتٌاجات 
 

والتً ٌتناولها الطائر  خلطة العلفٌةالؽذائٌة الموجودة فً ال كوناتهً كمٌة الم

خصوصاً فً المرحلة ) ، لإنتاج اللحم أو البٌض أو كلاهما ٌكسب شٌئاً منهاو

 .، بعد أن ٌؽطً إحتٌاجاته الحافظة(الأولى لإنتاج البٌض

 كلما ارتفعت الكفاءة الإنتاجٌة كلما توجب زٌادة المكونات الؽذائٌة فً الخلطة

 .العلفٌة لتؽطٌة الإحتٌاجات الإنتاجٌة

 كمٌة البروتٌنات )ٌمكن حساب هذه الإحتٌاجات إبتداءاً من سرعة النمو الٌومٌة

 .ومن كمٌة البٌض المنتجة فً الٌوم( والدهون التً تتراكم فً الجسم

 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Water)الماء 

 
 ،فالماء الحرالنظٌؾ المتوافر باستمرار بمتناول لاٌوجد احتٌاجات محددة من الماء

 .، بالإضافة للماء المرتبط الموجود أصلاً بالعلؾ، ٌوفران الإحتٌاجاتالطٌور

 ًمن وزن % 60من وزن الصوص الفاقس حدٌثاً، وحوالً %  70ٌشكل الماء حوال

 .الدجاجة أو الدٌك
21,1عند  الٌومٌةالعلؾ كمٌة مرة  2 -1,6 حوالً ٌعادل استهلاك الماء C  ْ  . 
القطٌعدرجة حرارة البٌئٌة وجودة العلؾ وصحة وفقاً ل ماءٌتؽٌراستهلاك ال. 

 

 

 
 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 
 :تعارٌؾ

 
 :(Gross Energy)الطاقة الكلٌة 

 

 ًالماء  بقىلٌ بالمسعر الحراري كمٌة الحرارة الناتجة عن الاحتراق الكامل للعلؾه

 .وؼاز ثانً أكسٌد الكربون و النتروجٌن

 

 
 المسعر الحراري

 مٌزان الحرارة

 الماء

(القنبلة)المسعر   

 (الإحتراق)التفاعل 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 

 
 (:Bomb Calorimeter)المسعر الحراري 

 

 مٌزان حرارة

 مكبرة للرؤٌة

 حجرة هوائٌة

 جفنة

 فتٌل الإشتعال عٌنة قنبلة فولازٌة

 ماء

 سخان

 سطل

 ؼلاؾ عازل

 مازج

 صمام الإمداد بالأكسجٌن

 سلكً الإشتعال



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 
 :تعارٌؾ

 
 (:Digestible Energy)الطاقة المهضومة 

 
 (الروث) البرازفً هً الطاقة الكلٌة الموجودة بالعلؾ مطروحاً منهاالطاقة الموجودة 

 .الذي ٌطرحه الحٌوان

 فً الدواجن البراز والبول ٌطرحان ممتزجان معاً من فتحة المجمع، ومن الصعب

فصلهما طبٌعٌاً، لكن ٌمكن القٌام بعمل جراحً ٌتم بواسطته عمل شرج إصطناعً 

 .ٌمكن خروج البراز منه، وهً عملٌة صعبة ؼالباً ما تودي بحٌاة الطٌر

 

 

 

 

 بواسطة ( بعد تجفٌفه)تقاس كل من الطاقة الموجودة بالعلؾ وتلك الموجودة بالبراز
 .المسعر الحراري، والفرق بٌن طاقة العلؾ وطاقة البراز هً الطاقة المهضومة

 
 

 

 

(الروث)طاقة البراز  -الطاقة الكلٌة  =  الطاقة المهضومة    



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 
 :تعارٌؾ

 
 (:Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
 البراز ) زرق الفً هً الطاقة الكلٌة الموجودة بالعلؾ مطروحاً منهاالطاقة الموجودة

 .طائر، وتدعى فً بعض المراجع بالطاقة الإستقلابٌةٌطرحه الالذي ( البول + 

أو هً الطاقة المهضومة مطروح منها طاقة البول. 
 حمض البول ٌحتوي البول فً الدواجن على طاقة مصدرها(Uric Acid ) الناتج عن

 .استقلاب الحموض الأمٌنٌة

 

 

 

 

 (  بعد تجفٌفه)تقاس كل من الطاقة الموجودة بالعلؾ وتلك الموجودة فً الزرق

بواسطة المسعر الحراري، والفرق بٌن طاقة العلؾ وطاقة الزرق هً الطاقة القابلة 
 .للتمثٌل

 
 

 

 

 طاقـة الزرق  -الطاقــة الكلٌة  = الطاقة القابلة للتمثٌل  
 طاقة البول  -الطاقة المهضومة = الطاقة القابلة للتمثٌل  



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 
 :تعارٌؾ

 
 (:Net Energy)الطاقة الصافٌة 

 زرق وطاقة الفً هً الطاقة الكلٌة الموجودة بالعلؾ مطروحاً منهاالطاقة الموجودة
 .(Heat Increment)الجرم الحراري 

 الجرم الحراري، أو الجمرك الحراري فً بعض المراجع العربٌة، هو الطاقة الحرارٌة

التً تستخدم فً عملٌات الهضم والإمتصاص والإستقلاب ولا ٌستفٌد منها الحٌوان فً 

 .الحفاظ على حٌاته أو إنتاجه، فهً طاقة ضائعة

أو هً الطاقة القابلة للتمثٌل مطروحاً منها طاقة الجرم الحراري  . 

 

 

 

 (  بعد تجفٌفه)تقاس كل من الطاقة الموجودة بالعلؾ وتلك الموجودة فً الزرق

بواسطة المسعر الحراري، أما طاقة الجرم الحراري فمن الصعب قٌاسها فهً تحتاج 

ٌقاس من خلالها الحرارة الناتجة عن ( الحجرة التنفسٌة)إلى معدات خاصة معقدة 
 .عملٌات الهضم والإمتصاص والإستقلاب

 
 

 

 

 (الجرم الحراري+ طاقة الزرق )  -الطاقة الكلٌة  =  الطاقة الصافٌة   
 الجرم الحراري –الطاقة القابلة للتمثٌل =  الطاقة الصافٌة 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 
 :تعارٌؾ

 
 (:Productive Energy)الطاقة الإنتاجٌة 

 

 ،هً الطاقة الكلٌة مطروح منها طاقة الزرق وطاقة الجرم الحراري والطاقة الحافظة

أو إنتاج ( النمو)والدهن  كإنتاج البروتٌن ،التً ٌستخدمها الحٌوان للإنتاج الطاقة وهً
 .  .لرٌشواالبٌض 

الحافظة  الطاقة(Maintenance Energy)  هً الطاقة التً ٌستخدمها الحٌوان

، وللعملٌات الحٌوٌة المختلفة مثل تلك (ثبات درجة حرارة الجسم) للحفاظ على حٌاته 

 .. الخ... اللازمة لتجدٌد الخلاٌا وعمل الأجهزة المختلفة، مثل التنفس والدوران 
 ًالطاقة الحافظة الطاقة الصافٌة مطروح منهاأو ه.   
 

 

 

الجرم + طاقة الزرق )  -الطاقة الكلٌة  =  الطاقة الإنتاجٌة   

 (الطاقة الحافظة+ الحراري 
 الطاقة الحافظة  -الطاقة الصافٌة   = الطاقة الإنتاجٌة 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 
 :تعارٌؾ

 
 
 

 

 

 الطاقة الكلٌة

 الطاقة المهضومة

 الطاقة القابلة للتمثٌل

 الطاقة الصافٌة

 الطاقة الإنتاجٌة

 طاقة البراز

 طاقة البول

 الجرم الحراري

 الطاقة الحافظة

الرجاء خفض 

هذه الطاقات 

!!المهدورة   



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 

 :مثال

 
 كٌلو  4000إذا تناولت دجاجة فً مرحلة إنتاج البٌض خلطة علفٌة تحتوي على

فإن استقلاب هذا الكٌلو ؼرام ( طاقة الإحتراق الكلً)كؽم من الطاقة الكلٌة / كالوري

 :فً الجسم سٌكون تقرٌباً على الشكل التالً

 

 طاقة إنتاجٌة

800 Kcal   

 طاقة حافظة
1500 Kcal 

 طاقة الجرم الحراري
600 Kcal 

 طاقة البول
300 Kcal 

 طاقة البراز
800 Kcal 

كـٌـلـو كــا لـو ر ي       4000=     الـطـا قـة الـكـلـٌـة                                     

كـٌـلـو كــا لـو ر ي  3200=  الـطـا قـة الـمـهـضـو مـة      

كـٌـلـو كــا لـو ر ي  2900=  الـطـا قـة الـقابلة للتمثٌل     

كٌلو كالوري  2300= الطاقة الصافٌة    !!فقط من الطاقة الكلٌة % 20حوالً  

 !!فقط من الطاقة القابلة للتمثٌل%  30حوالً 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 

 

 :خفض الطاقات المهدورة

 

كلما كانت الخلطة العلفٌة مركزة بالمكونات الؽذائٌة وقلٌلة الألٌاؾ  :طاقة البراز

 .وجٌدة الهضم والإستقلاب كلما انخفضت الطاقة المهدورة فً البراز

إذا كانت كمٌة الحموض الامٌنٌة تؽطً الإحتٌاجات الحافظة والإنتاجٌة  :طاقة البول

ولا ٌوجد فٌها هدر، فإن كمٌة الحموض الأمٌنٌة التً ستتفكك لتنتج حمض البول 

 .ستكون قلٌلة وبالتالً تنخفض كمٌة الطاقة المهدورة فً البول، والعكس صحٌح

كلما كانت المكونات الؽذائٌة فً العلؾ سهلة الهضم  :طاقة الجرم الحراري

 .والإستقلاب فإن الطاقة المهدورة كجرم حراري ستنخفض

حرارة، )ٌمكن التوفٌر بهذه الطاقة بتربٌة الطٌور فً بٌئة مثالٌة  :الطاقة الحافظة

، ومنع الطٌور من استخدام العلؾ لإنتاج الطاقة لتدفئة الجسم أو (الخ..رطوبة 

لمكافحة الحرارة المرتفعة فً حظائر التربٌة، كذلك التخفٌؾ من الحركة الطبٌعٌة 

 .للطٌور

 
 
 

 

 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy)الطاقة 

 

 :وحدات قٌاس الطاقة

 
ًالكالوري  السعر الحراري أو ٌعبر عن الطاقة بوحدات قٌاس ه(cal). 

 ٌعرؾ الكالوري بأنه كمٌة الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة واحد ؼرام من الماء

 (.درجة مئوٌة 15.5و  14.5مابٌن )درجة مئوٌة واحدة 

 ًٌعتبر الكالوري وحدة قٌاس صؽٌرة، لذا ٌمكن استخدام مضارٌبه وهً الأكثر شٌوعا
  (Mcal)ا كالوري ؽالمٌكالوري أو  1000و الذي ٌعادل  (kcal)الكٌلو كالوري مثل 

 .كٌلو كالوري 1000والذي ٌعادل 
 الجول ٌمكن أٌضاً استخدام(Joule)  وٌرمز لهJ)) كما هو الحال فً برٌطانٌا وكثٌر ،

 .من دول العالم
 ًجول  4.184  =كالوري  1: ٌمكن تحوٌل الكالوري إلى جول كماٌل . 
 مٌجا جول ال مضارٌب الجول خصوصاً  هو عادة  والمستخدم(MJ)   . 

 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 :تقدٌر الطاقة القابلة للتمثٌل فً العلؾ

 
 الطاقة القابلة للتمثٌل ستخدم تفً الدواجن(ME)   كمقٌاس ثابت و سهل لمعرفة

احتٌاجات الدواجن من لتقدٌرمحتوى المواد العلفٌة أو الخلطات من الطاقة وكذلك 

 .الطاقة

باستخدام المسعر الحراري  مباشرةبطرٌقتٌن،  ٌمكن تقدٌر الطاقة القابلة للتمثٌل

المعادلات الرٌاضٌة التراجعٌة باستخدام  ؼٌر مباشرةكما ذكر سابقاً، أو 
(Regression Formulas.) 

 
 

أقفاص تستخدم لقٌاس  

 الطاقة القابلة للتمثٌل
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 (:Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 :تقدٌر الطاقة القابلة للتمثٌل فً العلؾ

 
لقٌاس الطاقة القابلة للتمثٌل باستخدام المعادلات  الطرٌقة ؼٌر المباشرة تعتمد

معرفة المكونات الؽذائٌة الأساسٌة الموجودة فً المادة  على التراجعٌة الرٌاضٌة

 .مخبرٌاً  العلفٌة المراد معرفة الطاقة القابلة للتمثٌل فٌها
 :Sibbald 1961معادلة سٌبالد 

 
  

 :Hartel  1977معادلة هارتل 

 
 

ME  =كػ  /الطاقة القابلة للتمثٌل كٌلو كالوري(Kcal/ Kg) 
CP   = النسبة المئوٌة للبروتٌن الخامCrude Protein  
CF   =  النسبة المئوٌة للدهن الخامCrude Fat 
 S    = النسبة المئوٌة للنشاءStarch 

FS   = النسبة المئوٌة للسكر الحرFree Sugar 
 
 

ME = 35.2 CP + 78.5 CF + 41.0 S + 35.5 FS 

EM = 36.1 CP + 76.9 CF + 40.6 S + 26.1 FS  



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
 :إحتٌاجات الدواجن من الطاقة

 

تستجر الدواجن إحتٌاجاتها من الطاقة من خلال كمٌة العلؾ التً تتناولها. 

 ًلذا ٌمكن تنظٌم استهلاك الطائر من كافة المكونات الؽذائٌة من خلال كمٌة العلؾ الت

ٌستهلكها وذلك بإدخال هذه المكونات بنسب محددة منسوبة إلى كمٌة الطاقة القابلة 

 .للتمثٌل الموجودة فً الخلطة العلفٌة

 لذا ٌعتبر تحدٌد الطاقة القابلة للتمثٌل فً الخلطة العلفٌة من الأمور الهامة لمعرفة كمٌة

العلؾ التً ٌستهلكها الطائر وبالتالً لتحدٌد نسب المكونات الؽذائٌة الأخرى فً الخلطة 

 .العلفٌة، فالطائر ؼرٌزٌاً ٌستمر فً تناول العلؾ حتى ٌؽطً إحتٌاجاته من الطاقة

 

 :مثال

كؽم، فإن ./ك.ك 2600إذا كان تركٌز الطاقة القابلة للتمثٌل فً الخلطة العلفٌة هو بحدود  

مما لو كان تركٌز الطاقة فً هذه الخلطة % 30الطائر سٌستهلك كمٌة تزٌد بحوالً 

 .كؽم./ك.ك 3200بحدود 

 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (:Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
 :إحتٌاجات الدواجن من الطاقة

 

كلما ازداد تركٌز الطاقة بالخلطة العلفٌة كلما انخفض استهلاك العلؾ، والعكس صحٌح. 

 لذلك كلما ارتفع تركٌز الطاقة فً الخلطة ٌجب رفع المكونات الأخرى فً الخلطة بنفس

 .النسبة، والعكس صحٌح، لكً ٌحصل الطائر على كافة إحتٌاجاته من المكونات الؽذائٌة

 

 :الطاقة القابلة للتمثٌل فً الجداول العلفٌة

 ٌلجأ إختصاصً تؽذٌة الدواجن إلى الجداول العلفٌة التً تضعها بعض الدول، والمحددة

لإحتٌاجات الدواجن المختلفة من المكونات الؽذائٌة، لكن معظم الدول توقفت عن إصدارها 
 .وتركتها للشركات العالمٌة المنتجة لهجن الدواجن التجارٌة( NRC 1994مثل )

كافة القٌم فً أي جدول كان تخضع لعدة إفتراضات أهمها: 

القٌاسات أخذت من تجارب على طٌور تربى فً بٌئة مثالٌة للحصول على أعلى كفاءة. 

 ًقٌم الطاقة فً الجداول العلفٌة قد لا تؽطً الإحتٌاجات منها، لكنها مؤشر هام ٌساعد ف

تحدٌد الإحتٌاجات من المكونات الؽذائٌة الأخرى، فالطائر سٌتناول كمٌة العلؾ التً توفر 

 .  له أولاً إحتٌاجاته من الطاقة

 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (: Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
 :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل للنمو

 

ٌجب أولاً البدء بحساب الطاقة الحافظة التً ٌحتاجها الطائر للحفاظ على حٌاته. 

تقسم الطاقة اللازمة لحفظ الحٌاة إلى: 
  .الطاقة اللازمة للتمثٌل الأساسً -1
  .الطبٌعٌٌن الطاقة اللازمة لحركة ونشاط الطائر -2
 
  :الطاقة اللازمة للتمثٌل الأساسً -1
 معدل التمثٌل الأساسً و تدعى(Basal Metabolic  Rate)الحد الأدنى ، و هو

والضروري من الطاقة الصافٌة التً ٌحتاجها الجسم فً حالة الراحة التامة بحٌث 

 .وبعد هضم واستقلاب كامل العلؾ الظروؾ الجوٌة الملائمة فً ٌستمر حٌاً 

 هذا الجزء من الطاقة الصافٌة ٌحتاجه الطائر للحفاظ على درجة حرارة الجسم و لعمل

القلب، الرئتٌن، الأعصاب، الكبد، الكلى، الأمعاء، الأعضاء : الأجهزة التالٌة طبٌعٌاً 

  .  التناسلٌة، العضلات والجلد
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 (: Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
 :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل للنمو

  :الطاقة اللازمة للتمثٌل الأساسً -1
الأكسجٌن وؼاز ثانً أكسٌد ) معدل التمثٌل الأساسً ٌتم قٌاسه بواسطة التبادل الؽازي

  .(Respiration Chamber)الؽرفة التنفسٌة فً ( الكربون
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 :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل للنمو

 

ٌتم قٌاس طاقة التمثٌل الأساسً بواسطة المعادلة التالٌة: 

 

  0.75(كجم )  التمثٌلً وزن الجسم×  70=  اللازمة للتمثٌل الأساسً  حافظةالطاقة ال      

 

 ًتبلػ كفاءة تحوٌل الطاقة القابلة للتمثٌل إلى طاقة صافٌة لحفظ الحٌاة فً الطائر النام

 .% 80البالػ حوالً الطائرو

 

 :الطبٌعٌٌن الطاقة اللازمة لحركة ونشاط الطائر -2

 

المربى على الأرضالنامٌة والدجاج البالػ  طٌورتقدر هذه الكمٌة من الطاقة فً ال  

 .من كمٌة الطاقة التً ٌحتاجها الطائر للتمثٌل الأساسً% 50حوالً ب

 من كمٌة الطاقة التً % 37بحوالى  المربى فً الأقفاصتقدر فً الدجاج البالػ
 .تحتاجها الدجاجة البالؽة للتمثٌل الأساسً
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 :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل للنمو
جدول حساب وزن الجسم التمثٌلً فً الدجاج:  
 

 لً ٌوزن الجسم التمث

     W 
 كػ /وزن الجسم 

 W 

 لً ٌوزن الجسم التمث

     W 

 كػ /وزن الجسم 

W 

1.744 2.1 1.000 1 

1.806 2.2 1.074 1.1 

1.868 2.3 1.147 1.2 

1.928 2.4 1.217 1.3 

1.988 2.5 1.287 1.4 

2.048 2.6 1.355 1.5 

2.106 2.7 1.413 1.6 

2.164 2.8 1.485 1.7 

2.222 2.9 1.554 1.8 

2.280 3 1.618 1.9 

- - 1.681 2 

0.75 0.75 



 الإحتياجات الغذائية للدجاج
 (: Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
  :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل للنمو

 

غ فً الٌوم فتكون إحتٌاجاته الحافظة  50كؽم و ٌزذاد وزنه  2فروج ٌربى على الفرشة وزنه  :مثال

 :كما ٌلً

 
       X W 70= طاقة التمثٌل الأساسً  

                            =70 X 1.681  =117.7 ٌوم./ ك. ك 

 ٌوم./ ك. ك X 0.5  =58.9 117.7= طاقة الحركة والنشاط  

 طاقة الحركة والنشاط+ طاقة التمثٌل الأساسً = الطاقة الحافظة 

 ٌوم./ ك. ك 176.6=  58.9+  117.7= الطاقة الحافظة 

 

 :،إذاً % 80كفاءة تحوٌل الطاقة القابلة للتمثٌل إلى طاقة صافٌة لتلبٌة الإحتٌاجات الحافظة هً 

       
 ٌوم./ ك. ك X             =220.8 176.6=   الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة للحفاظ على الحٌاة  

 

0.75 

100 

80 
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 :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل للنمو

 

الطاقة الإحتٌاجات من نه من الصعب تقدٌر إف المتسارعة ٌومٌاً  نظرا لاختلاؾ طبٌعة النمو 

 .بدرجة كبٌرة من الدقة القابلة للتمثٌل للنمو
حساب كمٌة الطاقة المخزنة فً الجسم بواسطة اللازمة للنمو  القابلة للتمثٌل تقدر الطاقة

 (.طاقة الدهن+ طاقة البروتٌنات )، نووده اتبروتٌن بشكل

60هً لنمو الأنسجة  إلى طاقة صافٌة قابلة للتمثٌلكفاءة تحوٌل الطاقة ال   .% 

 

 الكربوهٌدرات
 غ. / ك.ك 4

 البروتٌنات
 غ. / ك.ك 4

 الدهون
 غ. / ك.ك 9

نسبة المكونات 

 الؽذائٌة فً الجسم
البروتٌن 

% 
الدهون 

% 

 3 18 النامٌة طٌورال

 15 18 الدجاج البٌاض
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 (: Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
  :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل للنمو

 :تابع المثال السابق
 

   .بروتٌن غ 1طاقة × % البروتٌن× الزٌادة الٌومٌة فً وزن الجسم غ = بروتٌن كمخزنة  إنتاجٌة طاقة

 ٌوم./ ك.ك X 0.18 X 4  =36 50= طاقة إنتاجٌة مخزنة كبروتٌن 

 .دهنغ 1طاقة × % الدهن× الزٌادة الٌومٌة فً وزن الجسم غ = دهن كمخزنة  إنتاجٌة طاقة
 ٌوم./ ك.ك X 0.03 X 9  =13.5 50=  دهنكمخزنة  إنتاجٌة طاقة

 

 :،إذاً % 60كفاءة تحوٌل الطاقة القابلة للتمثٌل إلى طاقة صافٌة لنمو الأنسجة هً 

 

 ٌوم./ ك. ك 82.5=                13.5+  36= الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة لنمو الأنسجة    

 

 الطاقة اللازمة لنمو الأنسجة+ الطاقة الحافظة = الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة للنمو 

 ٌوم/ ك .ك 303=  82.5+  220.8= الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة لنمو الفروج فً المثال 

 

 

 

100 

60 
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 (: Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
 :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل لإنتاج البٌض

 :مثال

غ بالٌوم  8كؽم تربى فً حظٌرة تعمل بنظام التربٌة الأرضٌة وتنمو بمعدل  1.8دجاجة تزن 

غ، ستكون احتٌاجاتها من  65ومتوسط وزن البٌضة هو %  90وإنتاجها من البٌض 

 :كما ٌلً الطاقة القابلة للتمثٌل

 

 :الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة للحفاظ على حٌاة الدجاجة
 ٌوم./ ك .ك X 1.554 =  108.8 70 =      (1.8)  70 =  طاقة التمثٌل الأساسً

 ٌوم./ ك.ك 54.4=   2 \108.8= الطاقة اللازمة للحركة والنشاط  

 ٌوم./ ك. ك 163.2=  54.4+  108.8= الطاقة الحافظة 

 

 :، إذاً % 80كفاءة تحوٌل الطاقة القابلة للتمثٌل إلى طاقة صافٌة لتلبٌة الإحتٌاجات الحافظة هً 

 
 ٌوم./ ك. ك X  100\ 80  =204 163.2= الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة للحفاظ على الحٌاة 

 

 

 

0.75 
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 (: Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
 :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل لإنتاج البٌض

 :مثال

 

 :الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة لنمو الأنسجة فً الدجاجة

 

 (الطاقة المخزنة فً الدهن( + )الطاقة المخزنة فً البروتٌن= )طاقة نمو الأنسجة 
 . ٌوم/  .ك .ك 16.5( =  9 × 0.15×  8( + )  4×  0.18×  8= ) طاقة نمو الأنسجة 

 

 :، إذاً % 60كفاءة تحوٌل الطاقة القابلة للتمثٌل إلى طاقة صافٌة لنمو الأنسجة هً 

 
 ٌوم./ ك. ك X  100\ 60   =27.5 16.5= الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة لنمو الأنسجة    
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 (: Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
 :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل لإنتاج البٌض

 :مثال

 :الطاقة القابلة للتمثٌل لإنتاج البٌضة

 :غ من الطاقة الإنتاجٌة 65محتوى مكونات البٌضة وزن 

 بٌضة كاملة مكونات  المكونات الؽذائٌة

  % مع القشرة

مكونات بٌضة كاملة مع  

 غ 65القشرة تزن 
الطاقة الكلٌة الموجودة فً 

 .ك. البٌضة ك

 0 42.6 65.6 ماء

 7.9x  4  =31.6 7.9 12.1 بروتينات

 x 9  =61.2 6.8 6.8 10.5 دهون

 x 4  =2.4 0.6 0.6 0.9 كربوهيدرات

 0 7.1 10.9 رماد

 .ك. ك 95.2 غ 65 % 100 المجموع
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 (: Energy Metabolisable)الطاقة القابلة للتمثٌل 

 
 :إحتٌاجات الدجاج من الطاقة القابلة للتمثٌل لإنتاج البٌض

 :مثال

 :الطاقة القابلة للتمثٌل لإنتاج البٌضة

 .ك .ك 95بحوالً  (غ 65) كبٌرة الحجمالكلٌة المتراكمة فً البٌضة كمٌة الطاقة 

 %. 90نسبة إنتاج البٌض الٌومٌة هً 

 :، إذاً % 65كفاءة تحوٌل الطاقة القابلة للتمثٌل إلى طاقة صافٌة لإنتاج البٌض هً 

   
 ٌوم./ ك. ك X 100\ 65  =131.5( X 0.9 95= )الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة لإنتاج البٌض 

 

 :الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة لهذه الدجاجة فً الٌوم هً

 ٌوم./ ك. ك 204=  طاقة قابلة للتمثٌل لحفظ الحٌاة   

 ٌوم./ ك.ك 27.5= طاقة قابلة للتمثٌل لنمو الأنسجة 

 ٌوم./ ك 131.5=  طاقة قابلة للتمثٌل لإنتاج البٌض 

 

 .ٌوم./ ك. ك 363=  131.5+  27.5+  204= الطاقة القابلة للتمثٌل اللازمة لهذه الدجاجة   

 

 

 

 

 



 شكراً للمتابعة


